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Sessão Ordinária no 27/2023 

VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 02 (dois) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h00minhs, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constand 
a leitura das seguintes matérias: Ofício no 5659/2023, do Tribunal 
de Contas do Estado do Ceará, Prestação de Contas de Governo: 
Notificação de Parecer Prévio no 141/2023; Parecer Prévio no 
141/2023, que trata das Contas de Governo da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, Exercício 2019. Parecer Prévio 
Desfavorável à Aprovação das Contas. Contas Irregulares. 
Recomendações. Notificações. Decisão por Unanimidade dos 
votos. Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, 
informando a todos que no dia 30 de junho último, esta Casa recebeu 
através dos Correios, as Contas de Governo referentes ao Exercício de 
2019, acima presentadas; e, como a mesma estava de recesso, os dias 
que se passaram não contam. Tendo assim, a partir de hoje, sessenta 
dias para a votação destas. E, de acordo com o Regimento Interno da 
Casa, as mesmas irão para análise, junto à Comissão de Finanças e 
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Tributação, para que em quinze dias o Parecer esteja pronto. Logo após, 
a palavra é facultada aos vereadores. Primeiro, fala o ver. Cleto Alves, 
cumprimentando a todos, e diz do retorno aos trabalhos, e, aliás, mesmo 
de recesso as ações continuaram, a exemplo da solenidade de entrega 
de Títulos de Cidadãos Capistranenses, que foi um brilhante evento. Em 
seguida, o vereador Isaías Xavier reforça sobre o citado evento solene, 
destacando como um Mega acontecimento, destacando sua emoção com 
alguns depoimentos dos homenageados com o título, citando o senhor 
Marquinhos e o senhor João Salmito, ex-padre e pai do Deputado 
Estadual João Salmito Filho. Parabeniza ao presidente Manoel Viana, pela 
realização do evento, que muito foi elogiado. Diz ainda da realização do 
evento "Café Social", com a distribuição de quatrocentas cestas básicas 
para as famílias mais carentes de Capistrano; um trabalho social em 
conjunto entre a Defesa Civil e a Ação Social do município. Disse do 
encontro sobre o projeto de saúde nas esferas municipal, estadual e 
federal, o Tele Nordeste, com atendimento nas diversas áreas da , 
medicina, em parceria com o hospital Sírio Libanês, destacando a sua 
tamanha relevância e que o nosso município já é o segundo da região 
em atendimento, tendo a comunidade de Carqueja em primeiro lugar. E 
parabeniza a toda equipe da área da saúde de nossa cidade. O 
presidente reitera a fala do ver. Isaías, enfatizando a importância do 
atendimento virtual às consultas que estavam na fila de espera como as 
reumatológicas, por exemplo. Com a fala o ver. dei. Joel Morais saúda a 
todos, fala do recesso parlamentar, e que mesmo assim, não parou com 
suas ações, citando algumas, como a festa de aniversário do futuro 
candidato a prefeito de Capistrano Júnior Rios, com a presença de 
muitas autoridades, diz de sua visita ao gabinete do dep. André 
Figueiredo, tratando sobre a Emenda Parlamentar que ele dispunha para 
Capistrano, no valor de 200 mil reais, e que virá com acréscimo a ser L 
divulgado, pois foi contabilizado sobre a quantidade de agentes de saúde 
que necessitam das motocicletas e foi verificado que aquela verba não 
daria para todos; e já se compromete quanto à futura prestação de 
contas. Registra ainda a realização do aniversário de 102 anos de vida 
do senhor Orlando Cavalcante, pai do pastor Fernando e da professora 
Edna Cavalcante, celebridade da comunidade do Riacho do Padre 
parabenizando-o e destacando o lindo momento. Parabeniza também a 
nossa Quadrilha Riachão, pelos grandes feitos no Festival Junino do 
Maciço, quando ganhou todas as categorias das quais participou. E 
ainda, representando todas as mães das pessoas com o transtorno do 
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autismo, cobra o atendimento dos profissionais: terapeuta ocupacional e 
neurologista, ao menos quinzenalmente, haja vista estes estarem em 
falta. Continuando, o ver. Félix Araújo saúda a todos, parabeniza a casa 
na pessoa do presidente quanto à solenidade da entrega de títulos de 
cidadão Capistranense; denuncia a queixa de populares quanto à falta de 
atendimento médico no hospital de Capistrano; volta a dizer do descaso 
com o canal a céu aberto, próximo ao Mercantil do Betinho, uma 
verdadeira proliferação de doenças; diz da precariedade da iluminação 
pública, ressaltando ser dinheiro jogado no ralo. Novamente fala sobre a 
falta de segurança e de assistência aos barraqueiros por parte da gestão, 
durante a Festa da Padroeira. Depois, o ver. Cleto Alves rebate a fala do 
ver. Félix, afirmando que o serviço de iluminação pública foi feito sim e 
que foi através de uma Emenda conseguida por ele. Logo após, a palavra 
é dada à vereadora Marta Mendonça que faz suas saudações, agradece a 
Deus pelo retorno do recesso, diz de sua participação no planejamento 
do Agosto Lilás, ação do Conselho da Mulher, parabeniza ao presidente 
pelo belíssimo evento da entrega de títulos de cidadãos capistranenses; 
agradece à gestão pela reforma nas estradas de sua localidade, 
especialmente pela rota escolar e os feirantes. Continuando, a vereadora 
Nazaré Borges ao saudar a todos, também tece elogios ao ilustre evento 
de entrega de títulos, supracitado, e afirma que, salve engano, na 
antepenúltima sessão ordinária foi falado sobre a questão do 
fonoaudiólogo e da TO, inclusive, ao visitar o centro de saúde, à época, 
ainda estava sem resposta para a data do novo atendimento. Diz ainda 
que, durante o recesso, conversou com várias mães do grupo das 
crianças com deficiência e elas estão a muito reclamar, pois tem crianças 
que necessitam com urgência do atendimento, a ponto de ter que pagar 
a consulta no valor de cem reais; porém, muitas delas ainda não 
recebem o seu benefício para custear essas despesas. E que ela tem 
ligado pra secretária de saúde, senhora Clarice, pra saber do novo 
agendamento, mas não obteve resposta. Pede encarecidamente o 
retorno sobre a TO e a fonoaudióloga, pois há muitas crianças 
precisando desses atendimentos. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, verificando 
que nada consta para o expediente. Continuando com a presente 
Sessão, a fala é dada ao senhor Anselmo Rodrigues, presidente da ONG 
"Tempos", inscrito pra falar sobre o Patrimônio Histórico do nosso 
município. Após saudar a todos, explana sobre a Associação Cultural 
Beneficente Novo Tempos Pesqueiro Futebol Clube e suas conquistas. 
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Além de outros segmentos como o Ângelos, que acompanha pessoas 
portadoras de câncer e AIDS, no município, através de ajuda psicológica 
e alimentícia. Ainda tem o segmento cultural, com palestras diversas e 
outras ações. E já adianta a sua solicitação do espaço desta casa para a 
realização da ia Amostra do Patrimônio do município e seu potencial, no 
dia 18 próximo. Diz ainda da parceria com clínicas odontológicas. Os 
vereadores Cleto, Félix, Isaías Xavier, Marta Mendonça e o presidente 
Manoel Viana o parabenizam e agradecem pela bela ação social e 
excelente trabalho. E oferecem apoio à causa, considerando a iniciativa 
do senhor Anselmo louvável e necessária. Em seguida, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 09 
de agosto de 2023. 
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